文娱

省杂技团编排大型魔幻杂技剧

《聊斋遗梦》欲打造旅游文化品牌

本报记者 师文静 实习生 刘佳

23日上午,"文化之春走山东"采访山东文化建设活动启动,本报记者第一站走进山东省杂技团,探访其为第十届中国艺术节而打造的大型魔幻杂技剧《聊斋遗梦》。山东省杂技团团长姚建国称,5月为该剧而专门打造的舞台将交工,8月份该剧将彩排,之所以选择演绎名著《聊斋》为十艺节献礼,是因为《聊斋》是中国文学和山东文化的优秀代表。省杂技团将按照完全市场运作的方式来打造这部大型舞台剧,争取将《聊斋遗梦》打造成省城的旅游文化品牌。



融合爱情、魔幻等市场元素

《聊斋遗梦》讲述的是一个 书生与狐仙凄美的爱情故事。书 生与狐仙相恋却受蛇妖的阻挠, 判官徇私枉法害死书生,狐仙用 自己的灵丹救回书生,最终香消 玉殒。该剧故事细腻曲折,配合 优美的杂技肢体表演,将呈现出 一幅如梦似幻的画面。

姚建国称,由于《聊斋遗 梦》是冲着打造符合市场需求 的大剧而去的,该剧在剧本创 作、舞台设计上无不融合了更 多的市场元素。在剧本创作时, 《聊斋遗梦》没有选取《聊斋》中 被演绎最多的画皮故事,而是 选取了狐仙和书生的爱情故 事。"同时,剧中还穿插了地狱 中贪官的故事,用诙谐幽默的 方式演绎了正义战胜邪恶的故 "姚建国称,该剧在创作剧 本时就兼顾了老少皆宜的特 点,为了拉拢小观众,该剧还起 用了省杂技团最小的演员做精 彩演出

23日,在省杂技团记者发现,省杂技团的表演大厅舞台正中央被施工队挖了一个大坑,工作人员正在安装旋转舞台等演出设备。姚建国称,为了配合《聊斋遗梦》演出时诡异、诙谐的气氛,演出舞台将制造出人物飘忽不定的效果。同时该剧还将启用现代高端的舞美制作和灯光音响特效,营造出亦仙亦幻的神奇意境。

看好省城 旅游文化市场

省杂技团作为省内文艺单位转企改制的先行者,不仅有庞 大的演出队伍在太阳马戏团等 海外团体演出,还尝试在创作和演出中推行项目制,把《聊斋遗梦》打造成省城固定的旅游演出剧目。"'十艺节'只是一个舞台,《聊斋遗梦》不仅仅是为了十艺节而做。我已经做了大量的市场调查,该剧的市场预期和目标是推出后能连续演出4-5年,在这个过程中,将该剧打造成省城旅游文化品牌。"姚建国称。

姚建国告诉记者,打造《聊斋遗梦》是在满足省城人们观赏的同时,能够留下来济南旅游的人群,旅游团在观赏趵突泉、千佛山之余能够坐下来观赏一场90分钟左右的大型魔幻杂技剧。"希望该剧能留住那部分不想在济南过夜的游客,丰富济南的文化夜生活,同时也希望能拉动省城整个文化产业链的发展。"



日前该团先后前往潍坊、商河、博兴等地 下乡演出十余场。



首届山东地方戏新创作小戏展演开幕

三天将展演40个地方小戏

本报讯(记者 邱 23日,首届山东地方 戏新创作小戏展演在山东 剧院拉开帷幕。本次展演 涵盖山东地方戏和京剧等 16个剧种,参演人数近千 人。经过精心筛选,在72个 小戏中选拔出40个小戏参 加3天五场的决赛。首届山 东地方戏新创作小戏展演 由中共山东省委宣传部、 山东省文化厅、山东省文 联主办,山东省戏剧家协 、山东省艺术研究所、 山东演艺集团承办,中国 联通山东省分公司协办。 担任本次小戏展演的评委 分别是国内知名的戏曲评 论家、表演艺术家和剧作

据悉,此次活动将以"弘扬民族文化,传承齐

风鲁韵,促进戏曲创作 为宗旨,为小戏创作人员 提供展示才华和学习交流 的广阔平台,展示山东小 戏创作成果和创作水平 促进山东戏曲艺术整体水 平的提高。本次参演小戏 囊括了全省60多个省、市、 县专业和业余艺术院团, 以及文化馆、群众艺术馆 等,涵盖山东地方戏和京 剧等16个剧种,参演人数 近千人。经过精心筛选 在72个小戏中选拔出40个 小戏参加3天五场的决赛 4月26日晚将在山东剧院 举办颁奖晚会。届时,中 国戏剧家协会主席、首届 梅花大奖获得者尚长荣、 著名评剧表演艺术家谷文 月、安徽省黄梅戏优秀青 年演员将现场演唱。

古曲唱出新韵

中国曲艺鼓曲艺术在济南交流展演

花报(记: 本 (记: 本 (记: 一 (元: 世) 姓交举的聚技一场会、南市 本 (元: 世) 姓交举的聚技一场会、南市 大 (元: 世) 姓交举的聚技一场会山市曲艺局单位 大 (元: 世) 姓交举的聚技一场会山市曲艺局单位 (元: 世) 大 (元:

当晚先后上演了中国 曲协副主席籍薇表演的梅

花大鼓《钗头凤》,浙江省 曲协主席翁仁康表演的绍 兴莲花落《唱支山歌给党 听》,天津时调表演艺术 家高辉表演的《秋景》,青 年河南坠子表演艺术家薛 维萍表演的《胡琢磨》,山 东琴书表演艺术家姚忠 贤、杨 珀 表 演 的《梁 祝 下 山》,青年单弦表演艺术 家闫磊表演的《金山寺》, 青年京韵大鼓表演艺术家 李响表演的《俞伯牙摔 琴》,中国曲艺牡丹奖得 主罗晓静、闫雯表演的山 东大鼓《鼓曲新韵》等。

《剩男相亲记》主演 "叫板"相亲节目

总导演韩兆承认他在 创作《剩男相亲记》时受 到时下热门的相亲节 目的影响,他还特 别因女也宁在也海下我讽亲不还观断举独,"都愿自有人就不,我目评敬是自有人就不,我目评敬看上个性几原车上,女是大孩是人,"都能在行不的能怕也。说。"一个世界里的人孩是众抄就部的有一个世界,是有大孩,我自评敬爱一种,哭拜硬戏哪持些强人。出主这搞的情个时,我看到我们整个人,也要是众物,一个亲象有不;上一里反相而题,判中亲象有不;上一里反相而题,判

